
市民体験型研修 

第１回 知るー 校区まちづくり協議会の概要講座

自分たちの地域を自分たちで創ろう！ Ｎｏ.１

平成27年３月２５日、底井野校区まちづくり協議会の設立に向け、 

第１回市民体験型研修（ワークショップ）が地域交流センターで開催されました。

参加者の皆さんは、まち協の概要を学んだあと、７つの班に分かれて、地域の 

「良いところ」、「課題」などについて意見を出し合いました。 
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１班 

歴 史
●良いところ 

・史跡が多い。 

・見どころがある。 

●課題 

・保存が不十分 

・PR 不足 

自 然 
●良いところ 

・垣生公園がある。 

・田園風景が良い。 

●課題 

・山がない。 

安 全

●良いところ 

・自然災害が少ない。 

●課題 

・交番がない。 

・防災無線が聞き取り 

にくい 

・不審者の出没 
子育て

●良いところ 

・自然が豊かで環境が良い。

●課題 

・子どもの数が少ない。 

高齢者

●良いところ 

・隣近所とのつながりがある。

・散歩しやすい。 

●課題 

・交通の便が悪い。 

コミュニティ

●良いところ 

・盆踊り保存会が 

活躍している。 

参加者も多い。 

・自治会活動（行事）

も多様 

●課題 

・自治会ごとに 

温度差がある。 



２班 

歴 史

●良いところ 

・垣生神社等の祭りが 

実施されている。 

・市がフットパスなど 

を企画して新しい 

歴史を発掘している。

●課題 

・知名度がまだ低い。 

自 然 
●良いところ 

・自然が多い。 

●課題 

・自然が守られているか 

疑問 

・遊べる場所が減っている。

安 全

●良いところ 

・通学指導しているため

事件が少ない。 

●課題 

・通学の帰りが心配 

・道が暗すぎる。

子育て

●良いところ 

・自然が豊か 

・垣生公園がある。 

・公民館の横に公園がある。 

●課題 

・自治会加入者が少ない。 

高齢者

●良いところ 

・高齢者のためにつくしている。 

・老人会の活動が良い。 

●課題 

・店がない。 

・車がないと生活できない。 

コミュニティ

●良いところ 

・自治会や老人会の

活動が盛ん

・
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３班 

歴 史
●良いところ 

・垣生公園 

・神社が多い。 

自 然 
●良いところ 

・緑が多い。 

●課題 

・害虫が多い。 

・朝の車の騒音

安 全

●課題 

・街灯が少ない。 

・交番がない。 

・信号がない。 

子育て

●課題

・遊び場がない。 

・核家族が多い。 

高齢者

●課題 

・交通が不便 

・医療機関が少ない。 

コミュニティ

●良いところ 

・地域行事の 

参加率が良い。 

●課題 

・自治会に加入 

する人が少ない。 
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４班 

歴 史
●良いところ 

・古い遺跡がある。 

●課題 

・地域の人が（地域の 

歴史を）知らない。 

自 然 
●良いところ 

・公園が整備されている。

●課題

・市が自然を軽視して 

いるのでは 

安 全

●良いところ 

・ふるさとみまわり隊 

●課題 

・変質者の出没 

子育て

●良いところ 

・幼稚園がある。 

●課題 

・少子化 

・携帯電話の普及による悪影響 

高齢者

●良いところ 

・福祉施設が建ってきた。 

●課題 

・見守り隊の充実 

コミュニティ

●良いところ 

・子ども会や自治会 

活動がある。 

・あいさつ運動がある。
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５班 

歴 史
●課題 

・歴史遺産が多いが 

アピールされていない。 

自 然 

安 全

●良いところ 

・住人の目がよく 

行き届く。 

●課題 

・駅が無人化された。

・暗い所が多い。 

子育て

●良いところ 

・幼稚園が地域にある。 

・自然が多い。 

●課題 

・子どもの数が少ないので、

子ども会活動などができない。

高齢者

●良いところ 

・近所等で目が行き届いている。 

●課題 

・買い物をするところや病院が遠い。

・交通の便が悪い。 

コミュニティ

●良いところ 

・集まりが良い。 

●課題 

・まとまりが悪い面が 

ある。 
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６班 

歴 史
●良いところ 

・歴史的にゆかりの 

ある所がある。 

●課題 

・開発が進んでいる。

自 然 

●良いところ 

・垣生公園など 

 自然が豊か 

●課題 

・農地が工業団地化 

されてきた。 

安 全

●良いところ 

・地域の協力体制が 

できている。 

●課題 

・垣生駅の無人化 

・交番がない。 

・遠賀川の洪水の 

危険性がある。
子育て

●良いところ 

・地域の見守りがある。 

・子どもが参加する行事がある。

●課題 

・小児科がない。 

・広場がない。 

高齢者

●良いところ 

・老人会などの行事がある。

●課題 

・交通の便が悪い。 

・買い物に行けない。 

コミュニティ

●良いところ 

・自治会に参加 

している。 
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７班 

歴 史
●良いところ 

・県文化財指定

・黒田藩お茶屋

・黒田藩別邸 

自 然 
●良いところ 

・散歩に良い。 

・緑が多い。 

・自然が多い。 

●課題 

・野良犬、野良猫 

・カラス、イタチ被害 

安 全

●課題 

・夜暗い。 

・交番がない。 

子育て

●課題 

・病院がない。 

・地域の繋がりが薄い。 

・親同士のコミュニケーションが 

ない。 

高齢者

●課題

・買い物ができない。 

・交通の便が悪い。 

・病院がない。 

コミュニティ

●良いところ 

・顔見知りが多い。 

・地区にまとまりがある。

●課題 

・自治会に加入 

しない人がいる。 
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◆開催日時 平成２７年３月２５日・午後７時～９時  ◆開催場所 地域交流センター 

◆参 加 者 ○参加者人数 ４８名 ○回答者数 ４８名 ○回答率 １００％ 

[○講師 １名 ○市職員 ５名（安全安心まちづくり課 ５名） ○社会福祉協議会 ３名] 

■年 齢  

年  齢 人  数 割  合 

１０ 歳 ～ ０ 人 ０ ％ 

２０ 歳 ～ ０ 人 ０ ％ 

３０ 歳 ～ ２ 人 ４.２ ％ 

４０ 歳 ～ ４ 人 ８.３ ％ 

５０ 歳 ～ ５ 人 １０.４ ％ 

６０ 歳 ～ １９ 人 ３９.６ ％ 

７０ 歳 ～ １４ 人 ２９.２ ％ 

８０ 歳 ～ ４ 人 ８.３ ％ 

９０ 歳 ～ ０ 人 ０ ％ 

無 記 入 ０ 人 ０ ％ 

■性 別 

性  別 人  数 割  合 

男 性 ３７ 人 ７７.１ ％ 

女 性 ８ 人 １６.７ ％ 

無 記 入 ３ 人 ６.３ ％ 

■市民体験型研修（ワークショップ）の感想について 

項  目 人  数 割  合 

①有意義だった ３２ 人 ６６.７ ％ 

②普通だった １５ 人 ３１.３ ％ 

③あまり有意義でなかった １ 人 ２.１ ％ 

④その他 ０ 人 ０ ％ 

無記入 ０ 人 ０ ％ 

■「校区まちづくり協議会」への理解度について 

項  目 人  数 割  合 

①たいへん深まった １ 人 ２.１ ％ 

②基本的な理解はできた ４０ 人 ８３.３ ％ 

③あまり分からなかった ４ 人 ８.３ ％ 

④その他 １ 人 ２.１ ％ 

無記入 ２ 人 ４.２ ％ 

（④その他の意見：行うことに意義があるのか。「なぜ」という疑問はまだある。）

底井野校区まちづくり協議会 

第１回市民体験型研修（ワークショップ）参加者アンケート集計結果 



■ワークショップの内容・時間設定について  

項  目 人  数 割  合 

①内容も時間も適切だった ２８ 人 ５８.３ ％ 

②話し合いの時間が短かった １５ 人 ３１.３ ％ 

③話し合いの時間が長かった １ 人 ２.１ ％ 

④その他 ３ 人 ６.３ ％ 

無記入 １ 人 ２.１ ％ 

（④その他の意見：この話し合いがどうつながっていくのかがまだよくわからない。

         趣旨がわからない。

         あいさつの時間が長い。

         １時間３０分程度が良い。）

■次回の市民体験型研修への参加希望について 

項  目 人  数 割  合 

①参加する １７ 人 ３５.４ ％ 

②都合が合えば参加する ２７ 人 ５６.３ ％ 

③参加しない ３ 人 ６.３ ％ 

④その他 １ 人 ２.１ ％ 

無記入 ０ 人 ０ ％ 

（④その他の意見：動員がかかるので参加はする。）

■感想（自由記入） 

・知らない方と話しをさせていただいたり、意見を聞かせていただき有意義であった。 

・ワークショップは良いが、この先それがどうなっていくのかよくわからない。見えてこない。 

・初めてのグループ協議はまずまず意見が出て良かった。 

・たくさんの資料を準備していただき、理解が深まった。ありがとうございました。 

・先進的に取り組んでいるまちがどう変わっていき、どのような課題が生まれているかを知りた

い。 

・平日は仕事があるので、土曜や日曜に開催してほしい。 

・各自治会員がこういう場で交流を深める事が出来て良かった。 

・普段は他地区の方とお話しをする機会が少ないが、短時間でも一つの目的で対話することが出

来て良かった。 

・子や孫に対して集まりの呼びかけをしてほしいと思った。 

・良い場であった。 

・他の自治会の人達との交流ができて良かった。 

・楽しく和気あいあいと協議出来た。 

・ありがとうございました。 

・大変良かったと思う。いろいろ知ることがたくさんあった。 

・先がまだ見えない。


